



宝鸡普通高中今年咋招生?

“市教育局统筹考虑普及高中阶段教育和巩固落实职普招生比4:6的政策要求,根据初中毕业生数量等情况下达县区招生计划。”“所有公办、民办普通高中严格按照市教育局批准的招生计划、范围、标准和方式同步招生。”……这是《宝鸡市2021年普通高中招生工作方案》(以下简称《方案》)中明确提出的招生办法。那么,2021年普通高中到底咋招生?

志愿填报 高中志愿分三个批次

中考评卷结束后,普通高中最低录取控制分数线、艺体特长生最低录取控制分数线将随中考成绩一并向社会公布。届时,考生可登录宝鸡市教育云平台,填报普通高中志愿。那么,考生和家长可以填报哪些志愿呢?

宝鸡市教育局工作人员根据《方案》解释说,往年我市的高中志愿分三个层次,分别是提前单独录取志愿、公办高中志愿(含艺术、体育特长生志愿)、民办高中志愿。但从今年起,我市的高中志愿分为三个批次,分别是第一批次志愿、第二批次志愿、第三批次志愿。

第一批次志愿。凡中考成绩达到各县区最低录取控制分数线的考生,可填报宝鸡中学或宝鸡南山中学。凡通过全市艺术特长生专业测试或中考体育成绩达到专业合格线的考生,可填报姜城中学或宝鸡方塘高级中学(艺术、体育)。凡符合定向生条件的考生可填报宝鸡中学、姜城中学定向志愿。

第二批次志愿。报考公办高中志愿时,考生按初中毕业学校学籍或按户籍选择填报一个县区内的1-3所公办高中。其中,符合定向生报考条件的考生可填报1所省级示范高中或省级标准化高中。移交到地方政府的原企业学校所在企业的职工子女,执行县区政府与企业签订的协议,相关考生可按协议填报原企业学校。宝鸡一中考生在金台区参加中考报名和考试,可填报金台区的高中,也可按户籍填报所在县区的高中。通过全市艺术特长生专业测试的考生、中考体育成绩达到体育专业合格线的考生,可填报所在县区具有艺术、体育特长生招生资格的高中。

第三批次志愿。考生根据民办

普通高中招生范围填报1所民办高中(含宝鸡方塘高级中学普通计划)。符合定向生条件的考生可填报1所省级标准化民办高中定向志愿。

高中招生“4+4”模式 重视综合素质表现评价

“录取方式是否有变化?”“录取原则和依据是什么?”针对考生和家长关注的问题,记者采访了宝鸡市教育局工作人员。

市教育局工作人员回答说,今年的录取方式不变,依旧是在市教育局指导下,由县区教体局和考试管理部门统一实行网上录取,录取结果在宝鸡市教育云平台公布。录取原则是分数优先,尊重志愿;综合评价,关注特长;双向选择,择优录取;阳光招生,公开公平。录取依据是考生的中考成绩和学生综合素质评价结果。

中考成绩如何计分呢?《方案》是这样写的:全市普通高中学校招生录取计分科目为“4+4”模式,即以语文、数学、外语、体育作为基础录取计分科目,同时将物理、化学、道德与法治、历史作为录取计分科目,物理、化学实验操作考试成绩计入对应科目成绩并计入录取总分。

录取时如何参考学生综合素质评价结果呢?《方案》明确规定,学生综合素质评价结果分A、B、C、D四个等级,达到C等及以上者,普通高中方可录取。考生中考成绩相同时,优先录取综合素质评价等级较高者。

加分政策 地方性加分项目一律取消

宝鸡市教育局工作人员提醒考生及家长,按照《陕西省高中阶段学校招生制度改革实施意见》(陕教〔2017〕9号)有关规定,除国家规定的优待政策外,其他地方性加分项目一律取消。那么,国家规定的加分政策包括哪些呢?

少数民族考生、归侨子女、台湾籍考生可在中考总分上加5分参与录取,同时具备多项加分的,只按一项加分,不累加。

以下考生在高中招生时,享受加分录取政策,同时具备多项加分的,只按一项加分,不累加:

驻国家确定的三类(含三类)以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿部队军人的子女,以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的军人的子女、烈士子女,按照参加中考所在县区公办普通高中最低录取分数线10%的标准加分录取。

作战部队、驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛屿部队军人的子女和因公牺牲军人的子女,1-4级残疾军人的子女,以及平时荣立二等功或战时荣立三等功以上奖励

的军人的子女,按照参加中考所在县区公办普通高中最低录取分数线5%的标准加分录取。

在我市参加中考的其他现役军人子女,在本人中考成绩加5分参与录取。

见义勇为人员以及因见义勇为死亡或致残人员子女,按照参加中考所在县区公办普通高中最低录取分数线5%的标准加分录取。

全国公安系统烈士的子女;全国公安系统一级、二级英雄模范的子女;全国公安系统因公牺牲民警的子女;全国公安系统一级至四级因公伤残民警的子女,按照参加中考所在县区公办普通高中最低录取分数线5%的标准加分录取。

综合性消防救援队伍人员子女优待政策依据《应急管理部、教育部关于做好国家综合性消防救援队伍人员及其子女教育优待工作的通知》(应急〔2019〕37号)精神执行。

学籍管理 严查空挂学籍等现象

“任何高中不得私自招生。”“户籍一致,籍随人走。”……《方案》对学籍管理情况也给出了明确规定。

市教育局工作人员解释说,各县区教体局和高中学校将依据录取结果签发《普通高中录取通知书》。学生需持通知书在规定时间内到相应高中报到。任何高中不得私自招生,不得接收无高中录取通知书的学生,不得从外省市直接招生和跨省市录取。

同时,各县区要严格按照“户籍一致,籍随人走”的要求,在规定时间内为高一学生建立全国统一的电子学籍,加强审核和督查,确保招生计划、录取名单、学籍注册、实际在校就读相一致。所有普通高中学校不得招收省内其他市(区、县)普通高中最低录取控制线以下的初中毕业生,严禁同时注册普通高中学校和中等职业学校“双重学籍”。凡具有我市户籍,在外省、外市参加中考的学生,如确需回户籍所在县区普通高中就读,应首先被参加中考地高中录取,经市、县区教育行政部门审核通过后,方可到户籍所在县区同类同层次学校就读。秋季开学后,各县区要对每一所普通高中新生入学情况进行检查,重点核查学籍注册与实际就读是否一致,严查空挂学籍、无本校学籍实际在校就读等现象,严查无计划、超计划招生和大班额等情况,及时纠正和严肃查处各种违规违纪招生行为。此外,任何学校不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。

百姓关注

2021年： 我市普通高中计划招生18946人

本报讯 近日,市教育局印发关于下达2021年普通高中招生计划的通报,明确我市2021年普通高中计划招生18946人。

普通高中招生计划为指令性计划,所有高中不得超计划招生、不得提前招生、不得自行招生。为了保障普通高中招生工作平稳有序、公正公开,防止不法分子以“花钱进名校”“提前招生”“内部招生”等欺骗家长,各县区上报招生计划,由市教育局审批,特意向社会各界公布2021年普通高中招生计划。据统计,我市2021年普通高中计划招生18946人,其

中,渭滨区2674人、金台区2781人、陈仓区2146人、凤翔区1656人、岐山县1589人、扶风县1724人、眉县1561人、陇县1417人、千阳县558人、麟游县343人、凤县333人、太白县164人、宝鸡中学1500人、南山中学500人。

除宝鸡中学以外的8所省级示范高中的招生计划分别为:金台高中550人、虢镇中学800人、凤翔中学540人、眉县中学781人、眉县槐芽中学780人、扶风高中742人;新晋升为省级示范高中的石油中学和渭滨中学分别招收学生600人、1000人。

技能成就梦想 奋斗改变人生 ——记扶风县职业教育中心优秀毕业生李明阳

本报记者 邵菲菲

从中考失利,求学无望到选择专业开启中职学习;从消极厌学、不守校规到积极向上、自律自强;从懵懂无知、得过且过到学有所专、获奖无数,扶风县职业教育中心2017届毕业生李明阳在三年中职求学生涯中,在学校的关怀培养和自身的不懈努力下,一路向前,开启了自己的精彩人生。

2015年9月,李明阳在高考无望的情况下,选择就读扶风县职业教育中心计算机专业。入学的新鲜感过后,面对有一定难度的文化课和专业课,李明阳开始自暴自弃,整天与差生混在一起,屡屡违反校纪校规,差点被学校开除,好在他诚恳认错,并积极改正身上的坏毛病,学校给了他留校察看处分。

背了处分的李明阳仿佛变了一个人,他开始遵纪守法,认真学习。老师看李明阳聪明、乐于助人且有管理能力,就让他当班长。当了班长的李明阳信心和动力更足了,他不仅协助老师将班级管理得井井有条,而且在学习上更加刻苦努力,上课认真听讲记笔记,回到家也把自己

关在房子里自学计算机知识,甚至不惜拆装家里的电脑来练手。老师得知李明阳对电脑如此痴迷,就安排他在学校计算机机房日常维护校园网络,李明阳如鱼得水,计算机技能日渐熟练,成为计算机兴趣小组中的佼佼者,这也为日后取得成功奠定了坚实基础。

三年后,李明阳顺利升入了高职院校,他比以前更努力了,利用晚自习时间带领计算机协会学生研讨学习,牺牲节假日组织协会会员无偿维修实训室计算机,组织学生参加全国大学生计算机应用能力与信息素养大赛,联系各大学计算机协会创建高校计算机协会联盟……经过坚持不懈的努力和持之以恒的奋斗,李明阳先后获得了“优秀学生干部”等荣誉。

如今的李明阳是西安一家信息科技公司的前端开发工程师,他从未放弃追梦的脚步,继续书写着技能改变人生的精彩故事。回首来时路,李明阳笑着说:“选择就读中职,并不意味着低人一等,感谢母校的教诲,照亮了我前进的道路。”

选择职业教育 成就出彩人生



消防演练保安全

日前,宝鸡实验小学举行了消防演练,老师不仅讲解了火灾后如何逃生,还手把手教孩子们使用灭火器。“通过参加此次活动,我学会

了发生火灾怎样安全逃生,我要把学到的知识讲给家人和朋友听,提高大家的防火意识。”六年级三班学生陈梓欣说。本报记者 邵菲菲

儿童眼健康新规来了

0-6岁儿童可享13次眼保健和视力检查服务

国家卫健委近日印发《0-6岁儿童眼保健及视力检查服务规范(试行)》,其中明确,为0-6岁儿童提供13次眼保健和视力检查服务。

“0-6岁是儿童眼球结构和视觉功能发育的关键时期,6岁前的视觉发育状况影响儿童一生的视觉质量。”国家卫健委有关专家表示。

据介绍,这一时期发生的眼部疾病及视力不良,如未及时诊治,可能影响儿童眼球发育,导致儿童视觉发育迟滞,即使戴镜矫正也无法恢复为正常视力,一些严重眼部疾病甚至会致盲。因此,0-6岁是开展儿童眼保健及视力检查的重要时期。

服务规范明确,根据不同年龄段正常儿童眼及视觉发育特点,结合0-6岁儿童健康管理服务时间和频次,为0-6岁儿童提供13次眼保健和视力检查服务。

国家卫健委有关专家表示,儿童视觉从出生开始逐步发育,不同

年龄段需要筛查、诊断和干预的眼病不同,每个年龄段眼保健重点也不同。服务规范聚焦新生儿期、婴儿期、幼儿期和学龄前期,明确要求不同时期开展不同检查。

服务规范指出,0-6岁儿童眼保健及视力检查服务主要由具备相应服务能力的乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基层医疗卫生机构或县级妇幼保健机构及其他具备条件的县级医疗机构提供。

此外,服务规范强调开展健康教育,明确要求指导家长树立近视防控意识,从小从早抓好预防。要求引导家长重视保护0-6岁儿童远视储备量,强调远视储备量不足可能会发展为近视。

“对于6岁之前的儿童,防控近视的重点是形成良好的用眼习惯,积极参加户外活动和体育运动,防止远视储备量过早过快消耗。”国家卫健委有关专家表示。

(据新华社)

